

Вред по незнанию

Заповедник «Белогорье» готовится к отражению огня

Наталья КОЗЛОВА

Скоро солнце высушит прошлогодние листья и бурьян - и наступит пожароопасный период. Специалисты управления Росприроднадзора по Белгородской области проверили соблюдение требований пожарной безопасности в заповеднике «Белогорье».

- Государственный природный заповедник «Белогорье» - единственная в Белгородской области особо охраняемая природная территория федерального значения. Общая площадь заповедника 2131 га, - рассказывает заместитель руководителя регионального управления Росприроднадзора, начальник отдела надзора за водными и земельными ресурсами и ОГПТ, контролю и надзору в сфере охоты и разрешительной деятельности Пётр Верескун. - И здесь пожар уничтожает не только деревья и кустарники. Огонь нарушает среду обитания животных и микроорганизмов, которые образуют биоценоз.

Территория заповедника «Белогорье» состоит из пяти участков: «Лес на Ворокле» и «Островьевы Яры» находятся в Борисовском районе, «Ямская степь» и «Лысые горы» - в Губкинском городском округе, «Стенки Изагорья» - в Новооскольском районе. Следят за порядком на заповедной земле работники инспекции по охране территории заповедника. У «Белогорья» есть лицензия на работу по тушению лесных пожаров, все необходимые средства и техника для борьбы с огнём.

Во время проверки специалисты Росприроднадзора выявили в заповеднике незначительные нарушения в сфере пожарного надзора, предписания по их устранению уже исполнены.

- Каждый из пяти участков заповедника уникален как по животному миру, так и по краснокнижным растениям, у нас есть дубы, возраст которых около 300 лет. А в «Ямской степи» большие сотни лет траву не косят. Образовался уникальнейший слой, и если его поджечь то, ущерб будет неоценим, - поясняет Пётр Верескун.

Чтобы не пустить огонь в заповедник, его сотрудники запланировали комплекс мероприятий противопожарного обустройства. Среди них поддержание ранее созданных минерализованных полос (искусственно созданных барьеров на пути огня) по внешней границе пожароопасных участков. Их протяжённость 12,5 км.

Такие сотрудники заповедника весь год поддерживают в надлежащем состоянии дороги для подъезда пожарной техники - их длина составляет 18 км, проводят разъяснительные беседы с жителями близлежащих населённых пунктов.

- «Лес на Ворокле», да и другие участки заповедника вплотную примыкают к населённым пунктам, и везде есть асфальтовые дороги, по которым можно подъехать. Хотя режим заповедника запрещает движение транспортных средств и пешеходов на его территории, но, тем не менее, люди проходят, - рассказывает Пётр Верескун. - Как правило, пожары случаются из-за человеческого фактора. Нас особенно тревожат палы. К примеру, пойма Вороклы поросла камышом, и почему-то люди считают, что сухой камыш нужно выжечь и тогда начнёт расти молодая трава. По неведению они причиняют большой вред природе.

Из-за угрозы палов травы инспекторы ежедневно патрулируют территорию. На протяжении последних пяти лет они не допустили огонь в заповедник.

Вред по незнанию // Белгородские известия. – 2015. – 17 марта. - № 38

https://www.belpressa.ru/media/news_backbone_media/2015/3/17/03817-03-2015.pdf